

践行核心价值观·敬业

# 关键时刻的责任与担当

——记漯河五高党员教师孔忠臣



如何教? 这些问题一个个摆在眼前。这时, 漯河五高信息化教学办公室主任、年级政教主任孔忠臣站了出来, 他说: “我是党员, 我先上。”

提醒班主任及时推送。他先后修改、整理、推送出了462节课。

### 尽心尽力帮助学生

学校高三年级有一名建档立卡贫困户学生, 疫情防控期间, 由于他学习资料不齐全, 居家学习很不方便。孔忠臣得知后, 到学生所在班级一本本找出备考用书, 并联系学生在校门口等着取书。学生看着满满一大箱的书和满头是汗的老师, 一个劲儿地道歉。其间, 孔忠臣帮助了几十名学生找书、送书。

孔忠臣用自己的实际行动诠释着一名教师的职责和使命, 用默默奉献彰显着一名党员的使命和担当。

### 事无巨细护航开学

终于要开学了, 孔忠臣的安全弦却绷得更紧。学校疫情防控关系着师生的身体健康, 作为年级政教主任、党员教师, 他协同学校防疫办, 联系教师志愿者和学生志愿者, 设计学生返校、上课、就

餐、入寝等环节的演练方案, 组织教师志愿者和学生志愿者以及班主任参与开学演练工作; 协调政教处, 对疫情期间学生住宿进行编排, 定床位、定人员; 协调总务处, 制订临时作息时间表、编排学生分批就餐顺序、设计就餐集合排队位置及就餐分批行进路线……

开学通知一下达, 孔忠臣就用电话、电脑、微信等引导师生如何做好居家个人防护及外出防护; 借助权威媒体平台刊发的有关疫情真实、可行的资料, 制订各年级“开学第一课”实施方案, 准备好“开学第一课”课件资料, 做好学校疫情防控知识宣传工作, 引导全体师生及家长科学防控、理性对待, 不造谣、不传谣、不信谣, 为疫情防控贡献力量。

开学后, 孔忠臣多次组织班主任和班长会议, 强调防疫纪律和就餐、就寝纪律, 并进行习惯养成教育。每天午餐和晚餐时间, 他都拿着小喇叭站在教学楼下, 组织学生有序就餐。为让学生更好地休息, 他提出加强宿舍监管措施, 加大日常监督检查力度, 追踪跟进整改情况。

**敬业**是中国人民的传统美德, 中华民族历来有“敬业乐群”、“忠于职守”的传统。早在春秋时期, 孔子就主张人在一生中始终要勤奋、刻苦, 为事业尽心尽力。敬业精神是人们基于对一件事情、一种职业的热爱而产生的一种全身心的投入, 是社会对人们工作态度的一种道德要求。它的核心是无私奉献意识。

孔忠臣就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

■本报记者 李文斌  
疫情防控期间, 各个学校积极响应国家“停课不停学”的号召, 开展线上教学。但教学由谁组织? 由哪些老师来教?

### 关键时刻勇挑重担

一部手机、两台电脑、三台录像机, 是孔忠臣在疫情防控期间的工作标配。他先是出色地完成了学校交办的《漯河市第五高级中学致家长、学生的一封信——2019~2020学年第二学期延迟开学智慧应对》《漯河市第五高级中学2020年春季新型冠状病毒肺炎疫情防控期间网上教学工作实施方案》等文件的拟定, 后又制订了高三年级授课具体方案。网课开课时, 他协调移动公司和直播平台, 攻克技术难关, 使课程推送和家长接收程序变得更加便捷。每次直播课, 他都会第一时间赶到教室, 把摄像机架好, 焦距调好, 告诉老师应注意的细节。

从2月1日开始录制, 至4月5日准备复学, 在这60多天里, 孔忠臣通过微信、校讯通、钉钉群把课送到班主任群里, 并

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

## 漯河实验高中团委获“河南省五四红旗团委”称号

近日, 共青团河南省委印发《关于表彰2019年度“河南省优秀共青团员”“河南省优秀共青团干部”“河南省五四红旗团委(团支部)”的决定》。漯河实验高中团委获得“河南省五四红旗团委”称号。

近年来, 漯河实验高中团委在学校党委和上级团组织的正确领导下, 以办好人民满意学校为宗旨, 扎实做好青年学生思想引领、校园文化建设、学生社团活

动和志愿服务等工作, 带领团员青年开展了许多富有成效的活动。青年教师志愿者服务活动有计划、有规律地持续开展, 学生社团工作室内容不断丰富。过去的一年里, 共青团的吸引力、凝聚力得到显著提升, 在工作实践中培养、推荐出了许多大好青年, 也为青年人干事提供了机会和平台, 有效地促进了青年教师、学生的成才成长。

陈希

## 漯河二中数学教研组被授予“漯河青年五四奖章集体”称号

本报讯(记者 杨旭) 4月29日上午, 在市纪念五四运动101周年表彰大会上, 漯河二中数学教研组被团市委、市青年联合会授予“漯河青年五四奖章集体”荣誉称号。全市仅有10个单位获此殊荣。

据悉, 漯河二中数学教研组现有人员15名, 其中研究生学历者3人、河南省名师1名、河南省骨干教师3名。在五四精神的感召和激励下, 该教研组成员拼搏进取, 出色完成本职工作, 主持和参与省、市级课题4项, 发表高质量教学论文30余篇。其中多名教师获得“河南省中小学幼儿园名师”“省级骨干教师”“漯河市五一劳动奖章”“漯河市优秀共产党员”“漯河市模范团干部”“漯河市优秀教师”等荣誉称号。同时, 该教研组特色数学教学活动成效显著, 头脑奥林匹克社团在2018年获得省级竞赛二等奖。

疫情防控期间, 该教研组不忘履行社会责任, 积极探索“停课不停教”教学模式, 并成功在校内外推广, 深受教育领域好评。

## 召陵区教育局多措并举保开学

本报讯(记者 杨旭) 5月3日, 召陵区教育局在邓襄镇第一初级中学召开复学工作座谈会。全区各中小学校长参加了会议。

“值班工作是怎么安排的?”“党员教师、志愿者都发动起来了没?”会前, 在学校体温监测点, 区教育局负责人仔细询问疫情防控工作开展情况, 并反复叮嘱学校要落实好24小时值班要求。

5月6日是初中一、二年级和小学四、五、六年级师生复学的重要时间节点。会议要求围绕“严防扩散、严防暴发、确保校园一方净土、确保师生生命安全”的目标要求, 因材施教、因时制宜, 落地落实并创造性开展工作, 狠抓“校园大安全”, 做到“一严二清三防四控”(“一严”即严格落实开学条件, “二清”即政策清、家底清, “三防”即防突发事件、防次生灾害、防懈怠情绪, “四控”即控聚集、控流动、控质量、控安全)。

同时, 会议强调各学校要以对学生高度负责的态度, 明确主体责任, 具体防控职责细化到点、到人、到每一个环节, 并根据复学进程, 动态调整疫情防控工作方案, 及时完善、细化防控措施, 确保复学后师生的健康安全、教育教学平稳有序。

## 市特殊教育学校厨艺大比拼 展现劳动美

本报讯(记者 杨旭) 近期, 市特殊教育学校举办“五一劳动美 厨艺大比拼”线上劳动技能大赛。

比赛开始前, 学校便通过学校公众号、班级微信群等渠道动员六年级至高一学生参赛, 要求参赛学生在家长的监护和指导下, 独立完成一道或几道面点、菜肴、甜点等。4月27日, 报名开始, 学生们踊跃参与, 陆续向学校公众号发送参赛作品照片进行公开投票评选, 厨艺大赛俨然变成一场美食盛宴。5月2日下午, 投票通道刚刚开启, 就受到教职工、学生和家长的广泛关注和积极传播。一时间, 朋友圈出现众多美食图片。

目前, 投票仍在进行中。

## 习作园地

### 找春天

漯河小学 赵福墨

春天来了, 春天来了! 我们几个孩子脱掉棉袄, 冲出家门, 奔向田野, 去寻找春天。

春天像个害羞的小姑娘, 躲躲藏藏, 我们仔细找啊找啊, 她藏在那儿呢?

噢, 小草从地下探出头来, 那是春天的眉毛吧? 早开的野花

一朵、两朵, 那是春天的眼睛吧? 柳树吐出点点嫩芽, 那是春天的音符吧? 解冻的小河叮叮咚咚, 那是春天的歌声吧?

春天来了, 春天来了! 我们找到了, 我们听到了。春天在小草上、野花上、柳枝上荡秋千、捉迷藏, 也在向我们招手、微笑呢!



5月3日, 源汇区实验小学举行疫情防控演练培训。 丁素娜 摄



5月4日, 漯河第一中专对口升学部师生开学返校。 卫世瑜 摄



4月30日, 许洼小学邀请鄆城区中医院医生何姣到校进行防疫知识培训。 刘畅 摄



5月1日, 鄆城区第二实验小学开展“扶贫扶志知学情”走访活动。 李志华 摄



4月30日, 受降路小学开展疫情防控应急演练。 王银辉 宛军 安华伟 摄



近日, 老窝镇庙王小学积极准备, 着力做好开学前各项准备工作。 本报记者 杨旭 摄



近日, 源汇区五一路小学开展防控应急演练活动。 曹慧恩 摄



近日, 市实验幼儿园开展了为期一周的第九届阳光体育节线上亲子运动会。 陈静 摄

## 多彩校园